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                  BaartIya ivad\yaalaya maskt  

                                 FIRST TERM EXAMINATION 

kxaa¹8                  saMskRt (Third Language)              samayaÁ 2 GaMTo 

idnaaMk¹ 14¹9¹17                                               AMkÁ  80                           
                                                                             KND ³k´   
1ºek pdona ]<art.Answer the following questions with one word:                         ³4´                   

    k´ vaRxaa: koYaaM Aagaara: saint Æ 

    K´ AiKlao ivaSvao ksya p`caar: ivalaao@yatoÆ 

    ga´ jaIvanasya AaQaara: ko saintÆ 

    Ga´ Antjaa-la–jaalakaya-ËmaM AaÐglaBaaYaayaaM ikM kqayaitÆ 

 2ºpUNa- vaa@yaona ]<art.Answer the following question in a single sentence.                                ³6´ 

     k´ tulasaIpadpo kIdRSaI xamata ]plaByatoÆ 

     K´ saIºsaIºDIºkOmara­yan~oNa vayaM ikM ktu-M Sa@nauma:Æ 

     ga´  manauYya: kona palanaona svasqa: BavaitÆ 

3 ir@tsqaaina pUryat.Fill in the blanks:                                                                                             ³5´ 

  k´ basantkalao ­­­­­­­­­­­­­ A~ gaasyaint.  

  K´ saM=gaksya maihmaa konaaip ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­na Sa@yato.  

  ga´ vaRxaa: flaanaaM¸puYpaNaaM¸AaOYaQaInaaM ca ­­­­­­­­­­­­­ saint. 

  Ga´ yaid vayaM flaaina  ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­ tihM svasqaa: Bavaama:.  

  =´ saM=gaNak ivanaa ivaSvasya ­­­­­­­­­­­­­ ktu-MMM na Sa@yato.  

4ivaklpoByaÁ ]icatM pdM ica%vaa ]<art.Choose the correct answer from the options given.      ³10´ 

 k´ jaIvanasya AaQaara: ko saintÆ ­­­­­­­­­­­­­­­                  ³Kgaa:ÀvaRxaa:ÀpSava:´ 

 K´ vaRxaa: ksya santulanao sahayaka: saintÆ ­­­­­­­­                  ³BaaojanasyaÀpyaa-varNasyaaÀjaIvanasya´ 

 ga´ AiKlao ivaSvao ksya p`caar: ivalaao@yatoÆ ­­­­­­­­­                 ³dUrdSa-nasyaÀp`kRto:ÀsaM=gaNaksya´ 

 Ga´ ikma\ ]d\GaaT\ya vayaM gaRho isqata: Aip vastUina k`otuM Sa@nauma:Æ ­­­­­­­­³AapNaMÀkmPyaUTrMÀvaaV–yan~ma\´ 

 =´ janaa: ksya p@vaaina Ap@vaaina vaa flaaina KadintÆ­­­­­­          ³AamalaksyaÀASva%qasyaÀkdlaIvaRxasya´ 

 ca´ ikM naama vaRxa: idvaana@tma\ AaoYajanaM yacCitÆ ­­­­­­­­­­­­         ³kdlaIvaRxa:Àinamba:ÀASva%qa´ 

 C´ ASva%qasya k: Baaga: AaoYaiQa$poNa p`yaujyatoÆ­­­­­­­­­­­­          ³%vak\Àflama\Àp~ma\´ 

 ja´ BaartvaYao- janaa: svagaRho ikM naama padpma\ AaraopyaintÆ­­­­­­­­­­­­­­³inambama\ÀtulasaIpadpma\ÀASva%qaM´  

 Ja´ vaRxaa: koBya: Annavas~aiNa yacCintÆ­­­­­­­­­­­­­­               ³jaIvaoBya:ÀpSavaoBya:ÀKgaoBya:´ 

 Ha´ Aamalak­flaanaaM saovanaona k: vaw-toÆ­­­­­­­­­­­­­­              ³QanaMÀAayau:Àsvaasqya:´Aayau: 
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5 AQaaoilaiKt SabdanaaM Aqa-M ihndI BaaYaayaaM ilaKt.                                         ³10´ 

   Write the meaning of given words in Hindi:                   

   k´ Aagaara:   K´ ASva%qa:   ga´ AaoYajanaM      Ga´ rxaNama\      =´ %vak\   

   ca´ maailanya    C´ vaw-to      ja´ AnvaoYayaaima   Ja´ ]pkuva-int       Ha´ p`oYaiyatuma   

                                                KND ³K´ 

6  Aama\Àna [it ilaKt.State true or false for the given statements:                                       ³5´ 

 

         k´ tulasaIpadpoYau jvarnaaiSaka xamata na ]plaByato . 

      K´ ibalvavaRxa: tu AmaRtvaRxa: [it kqyato   .       

      ga´  sa=\gaNakM ivanaa Aip ivaSvasya klpnaa ktu-M Sa@yato. 

      Ga´  kdlaIvaRxa: ªbaaoiQavaRxa:' Aip kqyato . 

      =´ kmPyauTr tu AaScaya-sya prakaYza na Aist. 

 7  p`d<a­ivaklpoByaÁ ]icat Qaatu$pM ilaKt.                                                 ³5´ 

    Choose and write the correct form of root from the box:  

 

        k´ Sva: ivaValayao AvakaSa: ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­.³BaivaYyait¸ Bavait¸ AasaIt\´  

        K´ Ca~aO gauu$M p`SnaM ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­.³ApRcCt¸ ApRcCt:¸ ApRcCtama\´      

      ga´ janaa: gaItma\ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­.³gaayat:Ê AgaayatÊ gaayaint´ 

      Ga´ vayaM ina%yama\ snaanama\ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­.³kuva-int¸ kuma-:¸ ku$t´  

      =´ Aacaayaa-: ina%yama\ ­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­­.³AiSaxayat\¸ iSaixaYyaint¸ iSaxayaint´  

8  ASauw vaa@yaaina SauwM ku$.Correct the following sentences:                                                   ³5´                  

       k´­rmaoSa: janakona\ sah AapNama\ gacCama: .  

     K´­vayaM svagaRhoYau vasaaima . 

     ga´­yauvaama\ ivaValayao pzint .  

     Ga´­to kona\ sah pizYyaqa .    

     =´­taO Apzt. 

9  AQaaoilaiKt pdanaaM ivaBai> vacanaM ca ilaKt.                                                                             ³5´ 

        Write the Case and Number of the following word given.                                                                       

     k´   Ca~aO K´ saaQaUna\   ga´ gajasya  Ga´ baalaaiBa: =´ ivaValayao 

 

10 ³k´ AQaaoilaiKt p`kRitM p`%yayaM pRqak kR%vaa ilaKt .Disjoin the root n suffix:                     ³3´                                                                                   

           k´     piz%vaa      

       K´     Kaid%vaa   

       ga´      Aaga%ya    
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³K´ AQaaoilaiKt p`kRitM p`%yayaM saMyau>M kR%vaa ilaKt.Join the root n suffix:                                 ³2´  

       k´    dRSa\  +  @%vaa     Ä                         

      K´    iva + ija + lyap\  Ä  

                           

 11 ³k´ AQaaoilaiKt pdanaaM ]psaga-M QaatuM ca pRqak kR%vaa ilaKt.                                                  ³3´ 

     k´   AnaugacCit                    

    K´    dud-Saa                       
     ga´    AiBavya>    

                 

  ³K´ AQaaoilaiKt ]psaga-M saMyau>M kR%vaa ilaKt.                                                     ³2´ 

     Ga´    p`it +vadit  Ä                        

     =´    ]t\ + ptit  Ä 

                   

 12 ¤k¥ AQaaoilaiKt pdanaaM saMiQacCodnaM  kR%vaa ilaKt. Disjoin  the sandhi:                                ³2´     

            k´    BaanaUdya:       K´   kRYNaajau-na:                                          

     ¤K¥­ AQaaoilaiKt pdanaaM saMiQa kR%vaa ilaKt. Join the sandhi:                            ³3´    

          k´­ ihma +Aalaya:     K´­ kiva+[-Svar:     ga´­ laGau+]ima-:      

                     

13 AQaaoilaiKtM gaVaMSaM piz%vaa inaid-YTp`Snaana\ ]<art. 

    Answer the following question based on passage:                                                                  ³5´ 

p`at:kala: Bavait.saUya-: pUvaidSaayaama\ ]dyait.sava-~ p`kaSa: p`sarit.maMd: SaItla: ca pvana: vahit.pixaNaaM klarva: 

AanandM janayait.janaa: svao svao kayao - lagnaa: Bavaint.]VanaoYau puYpaiNa ivaksaint Ba`mara: ca gauHjaint.kocana\ janaa: 

Ba`maNaaya gacCint vyaayaamaM ca kuva-int.p`at:kalasya vaatavarNaM svacCM¸sauKdM ca Bavait. 

p`Snaa:– 

³k´ koYaaM klarva: janayait Æ  

³K´ saUya-: ksyaaM idSaayaama\ ]dyaitÆ 

³ga´ p`at:kalao vaatavarNaM kIdRSaM BavaitÆ    

³Ga´ puYpaiNa ku~ ivaksaintÆ          

³=´ Ba`mara: ku~  gauHjaintÆ 

 

15 ªsaaQau' tRtIyaa tu saPtmaI Sabd$paiNa ilaKt.                                                ³5´ 

    

 

            

☺ हार्दिकााः शुभेच्ााः☺          


